
ResQ×Asia 自主調査結果のご案内

三国志に関する調査

合同会社 サーベイマイ

2012年11月

1



調査概要

対象国：日本、中国
対象者条件：20-49歳の一般男女
質問数：５－６問質問数：５ ６問
回収数：N=2403(日本)、529(中国)
調査期間：2012年10月４日- ６日(日本)、 ９月20日- 24日(中国)
調査企画、実施：合同会社サーベイマイ調査企画、実施：合同会社サ ベイマイ
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関心のある時代（中国のみ）

• 中国の時代区分で最も関心の高いのは「唐代」
• 女性では「清代」への関心も2割。

Q 中国 歴史 中 最も興味 ある時代は すか （O S ） ※中国 み 設問Q 中国の歴史の中で最も興味のある時代はいつですか。 （OA⇒SA） ※中国のみの設問
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「三国志」認知

• 「三国志」は日本人男性の6割、女性の3割強がある程度は知っている。
• 中国人ではさすがに9割以上がある程度もしくはよく知っている。

Q 国志を知 ますか （S ）Q 三国志を知っていますか。（SA）
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好きな人物

• 好きな人物として、諸葛亮を挙げる人がどの属性でも最も多い。
• 曹操は日本と中国でのスコア差が大きい。

Q 国志 好きな人物を 人あげ さ （O S ）Q 三国志の好きな人物を一人あげて下さい。（OA⇒SA）
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その人物を好きな理由（諸葛亮）

• 諸葛亮のイメージは、両国共通で「智謀の軍師」
• 中国では、さらに「政治家、忠臣」としてのイメージ。

Q そ 理由を記入し さ ( )「諸葛亮Q その理由を記入して下さい。 (FA)「諸葛亮」
日本人 中国人

あらゆることに精通し、主君のため、いかなる時も正 一生蜀国のために苦心して働いている、聡明。
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その人物を好きな理由（曹操）

• 日本では乱世を統一した英雄と思われているが、イメージがやや乏しい。
• 中国では人物評や主家を滅ぼした野心家である面も挙げられている。

Q そ 理由を記入し さ ( ) 「曹操Q その理由を記入して下さい。 (FA) 「曹操」
日本人 中国人

日本でいう信長のイメージで、かっこいいから。 乱世には梟雄だが、盛世には治世の能力ある官吏
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その人物を好きな理由（関羽）

• 両国共通で武勇と義理堅さが挙げられている。

Q そ 理由を記入し さ ( ) 「関羽Q その理由を記入して下さい。 (FA) 「関羽」
日本人 中国人

忠義・仁・徳の人だから。 勇ましい、戦争に強い、人情、義理を大事にする。
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その人物を好きな理由（劉備）

• 日本では人望、仁徳といった言葉が挙がっている。

Q そ 理由を記入し さ ( ) 「劉備Q その理由を記入して下さい。 (FA) 「劉備」
日本人 中国人

サンプル数不足

信義に厚く、人に信頼されているところ。 忠誠な部下を多数いる。
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人物の好き嫌い（諸葛亮）

• 日本人のほぼ半数、中国人の8割が孔明好き。
• 嫌いだという人はほぼいない。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「諸葛亮 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「諸葛亮」 （SA）
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人物の好き嫌い（曹操）

• 日本人の3-4割、中国人の6割弱が曹操好き。
• 逆に1割程度が嫌っている。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「曹操 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「曹操」 （SA）
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人物の好き嫌い（関羽）

• 日本人の5-6割、中国人の7-8割が関羽好き。
• 嫌いだという人はほぼいない。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「関羽 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「関羽」 （SA）
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人物の好き嫌い（劉備）

• 日本人の4-5割、中国人の3-4割が劉備好き。
• 中国では2割弱が嫌っている。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「劉備 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「劉備」 （SA）
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人物の好き嫌い（趙雲）

• 日本人男性で5割強、女性で3割強、中国人の8-9割が趙雲好き。
• 嫌いだという人はほぼいない。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「趙雲 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「趙雲」 （SA）
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人物の好き嫌い（張飛）

• 日本人男性で5割弱、女性で3割、中国人の5-6割が張飛好き。
• 嫌いだという人はほぼいない。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「張飛 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「張飛」 （SA）
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人物の好き嫌い（呂布）

• 日本人男性で4割弱、女性で2割、中国人の4-5割が呂布好き。
• 中国人で1割強が嫌っている。

Q 以 人物に あ はまるも をそれぞれお答え さ 「呂布 （S ）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。「呂布」 （SA）
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人物の好き嫌い（日本）

Q 以下の人物に いてあてはまるものをそれぞれお答え下さい （各SA）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。 （各SA）
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人物の好き嫌い（中国）

Q 以下の人物に いてあてはまるものをそれぞれお答え下さい （各SA）Q 以下の人物についてあてはまるものをそれぞれお答え下さい。 （各SA）
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好きな国

• いずれの属性でも蜀人気が最も高く、次いで魏、呉。
• 日本人女性では三国の差がほとんどない。

Q 国 好きな国はどれ すか （S ）Q 三国で好きな国はどれですか。（SA）
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